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>- vasárnap reggel,

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Állami szőlőtelep Léván.
A borászati felügyelő még a múlt 

hóban értesítette Léva város tanácsát, 
hogy a magyar földmivelésügyi mi­
niszter Léva város határában állami 
szőlőtelepet állít, ha Léva városa e 
ezélra 15 hold szőlőterületet felajánl 
avagy az esetleges kibérlendő szőlő­
terület bérletének felét viseli.

Léva város határában mints gy 700 
holdnyi szőlőterület van, tehát bizo­
nyára nem csekély fontossággal bir 
ezen tekintélyes s részben elpusztult 
szőlőterület újonnan leendő beállítására 
nézve ezen kilátásba helyezett állami 
szőlőtelep létesítése. S csak örömmel 
konstalálhatjuk a legutóbbi városi köz­
gyűlés azon határozatát, hogy az e 
ezélra kibérlendő terület évi bérletének 
felét készséggel felajánlotta. Elismerés­
sel kell adóznunk a barsmegyei gaz­
dasági egyesületnek is, mely a kereszt­
hegy alatti dűlőben fekvő kertjét e 
ezélra ingyen felajánlotta.

Mi ettől a szőlőtelepről igen sokat 
remélünk. Reméljük szőlőmunkásaink 
kiképzését, nagyobb gyakorlottságát, 
nagy kiterjedésű határunk újból leendő 
beállításának olcsóságát, az erre való 
nagyobb kedvet, szóval szőlőgazdasá­
gunk felvirágzását.

Tudjuk azt, hogy mióta a város és 
vidékének szőlőhegyein a fillokszera 
fellépését konstatálták, évről-évre na­
gyobb területet vesz ki, a melynek 
helyreállításáról soha senki sem gon­
dolkozik. így lesz évenként kisebb és 
ki-ebb a sző'őierület s nagyobb a si­
lány, parlagon hevt rő szántóföld. Hogy 
csak a vidéket említsük.példa gyanánt fel­
hozhatjuk Kis-Kosz.mály, Ujnars messze- 
földön jóhirü hegyeit, a melynek ma 
már alig egy ötöd részé áll. Léva vá­
rosában lassanként egész szőlőhegyek 
lesznek csupaszok, mint O-Léva, Szent- 
János-hegy. Nem is szólva a hatvanas 

években még nevezetes, bortermő Rácsa­
iéról, a hol már egy szál venyige sin­
csen. A varsányi őrhegy is utolsó nap­
jait éli.

Es hát mit jelent ez? Azt, hogy Léva 
város és vidéke közönségének évi be­
vétele legalább egy harmadrésznyivel 
apadt. S egyelőre nincs is az emelke­
désre kilátásunk, mert a mint láthat­
juk, alig van szőlősgazda, a ki komo­
lyan szándékoznék reg nerálni szőlejét. 
Csaknem kilencz tizedrésze széleinknek 
oly gazdák tulajdonában van, kik nem 
igen áldozhatnak szüleik beállítására 
egyéb segédeszközök hiányában. Kény­
telenek csekély jövedelmet hajtó szántó­
földnek használni azt a szőlőtalajt, mely 
mint kitűnő szőlőhegy tetemes kama­
tot fizetne a belefektetett tőke után.

De meg egyik nagy hátránya a szőlők 
regenerálásának az, hogy hijával va­
gyunk a gyakorlati, képzett szőlőmun 
kásoknak.

A mi napszámosainknak a gazdasági 
egyesület által rendezett szakoktatáso­
kon kivül nem igen volt alkalmuk a 
szőlők felújításához szükséges ismere­
teket elsajátítani. Aki kielleti is szőle­
jét, ezekre a drága pénzen beállított 
szőlőt nem igen meri bízni.

Az állami szőlőtelep felállítása uj 
korszakot fog jelenteni szüléink életé­
ben. Ezért üdvözöljük mi azt, mint 
életre való s nagy eredménynyel járó 
eszmét örömmel. Léva város és kör­
nyéke szőlőművelésének felújítása anyagi 
érdekeink érzékeny oldalát képezi. >S 
ebben a mai realisztikus irányú világ­
ban van-e csak egy ember is, a ki 
ezt gyarapítani, erősíteni ne kívánná?

Minthogy azonban a szőlőtelep is 
csak azon esetben fog itt létesittetni, 
ha a hegyközségek megalakulnak, saját 
érdekükben figyelmezteijük szőlős gaz­
dáinkat, hogy siessenek a hegyközsé­
geket mielőbb megalakítani, majd nyújt­
sanak segédkezet a megalakult hegy­

községeknek a szőlők felújításának köz­
hasznú munkájában. Akkor alapos ki­
látásunk lehet arra nézve, hogy a fel­
állítandó állami szőlőtelep segélyével 
elpusztult szüleinket mi hamar talpra 
állíthatjuk s azt a jövedelmi forrást, 
mely évről évre jobban apad, újra meg­
nyithatjuk.

Kövessen el Léva város közönsége 
mindent, hogy ez a feltételesen kilátásba 
helyezett szőlőtelep itt csakugyan léte- 
sittessék, hogy majd ennek felvirágzása 
feltámadó szüléinknek előhírnöke le­
hessen.

o

A nők és az orvostudomány.
„Szeretni az asszony végzete, ez magas 
hivatása a földön I ... ö is czélt keres 
magának, de nem hir, nem önze's az, 
egy rokon kebel, melyet boldogíthasson.“ 

Báró Eötvös József (A karthauzi.)
Mióta a franczia forradalom egyenlöségi 

törekvései legelőször vetették a nők emanczi 
pácziójának jelszavát a nyilváuos élet árada­
tába, ezen kérdés oly fontos és érdekes tár­
sadalmi problémává nőtte ki magát, hogy en­
nek megoldásán eddig nem egy jeles elme 
fáradozott hiába 1 írtak már össze ezen thé- 
raáról pro és kontra egy egész kis irodaimat 
s annak daczára az, vájjon jogosultak-e a 
nöemanczipáczió apostolainak követelményei 
és panaszai, vaj jón mennyiben egyeztethetők 
össze az általuk hirdetett elvek a szocziális 
élet követelményeivel, még mai napig nyílt 
kérdésnek tekinthető.

Nem lehet ugyan kételkednünk az iránt, 
bog y ezen modern „kultúrnövény" első csi­
ráját a „liberté et égalité" forradalmi eszmé­
jében kell keresnünk s hogy ezen gondolat 
megalkotásánál kiválólag ideális szempontok 
voltak a túlnyomók, mégis a méltányosan és 
tárgyilagosan Ítélve meg a kérdést lehetetlen 
elzárkóznunk azon igazsággal szemben, hogy 
az egész mozgalomnak rugója, a dolog ve­
leje tisztán materiális és reális természetű s 
a létérti küzdelemben, a megélhetés gondjai­
ban keresendő.

S azon kérdés, hogy mily állást foglaland 
el majd a nő továbbra is ama küzdelemben, 
melyet mindannyian vívnak mindannyiok el­
len, hol az erősebb félnek kíméletlen önzése 
egykedvűen lépdel tova a földre taposott 
gyengébbeken keresztül, ez nem olyan kér­
dés, mely egy sikerült élczczel vagy a nő 
természetes feladatára való jogos utalással a 
napi rendről levehető; ezen kérdés tekintet­
tel azon szomorú helyzetre, melyre annyi 
asszony és leány kárhoztatva van, akik nem 
voltak oly szerencsések, hogy az élet viha­
rában támaszt lelhettek volna róluk gondos­
kodó, szerető férj képében vagy a kiket a 
haldokló férj vagy apa támasz, segítség nél­
kül hágy vissza e világon, ezen kérdés, mon­
dom, mind sürgősebben lehetőleg komoly 
feleletet igényel.

Ha manapság a nők igyekeznek a férfi 
hivatásköreiben tért hódítani, hogy ugyan­
azon téren sorompóba léphessenek ellene, 
úgy az esetek túlnyomó többségében az élet 
nyomorúsága készti őket arra s a komoly 
lelkiismeretes megfigyelő lelkében önkény­
telenül azon kérdés merül fel, vájjon tarthat-e 
a nő ezen versenyben lépést a férfival, vájjon 
van-e kilátása, reménye arra, hogy a tevé­
kenységnek oly különböző terein, a férfi 
fölött ha nem is diadalmaskodni, de vele 
szemben legalább egyenértékű sikert elérni 
képes legyen ?

John Stuart MiII,az elhunyt geniális angol 
nemzetgazdász és társadalmi politikus volt a 
jelen században a nöemanczipáczióinak leg­
lelkesebb szószó'ója. 0 mint sok más dolog­
ban úgy a férfi *és nő közti szocziális egyen­
lőség eszméjének dolgában is végletekbe 
tévedt s a fentebb felvetett kérdésre „a nők 
szavazati jogáról" irt munkájában igenlöleg 
válaszol s egyszersmind tagadja a gondol­
kozás és érzésben férfi és nő közt mutat­
kozó különbséget. A gyönyörű ékes^zólással 
és jobb ügy védelmére érdemes lelkesedés­
sel irt értekezés inkább az érzelemvilághoz 
szól s a szigorúan bonezoló ész itélőszéke 
előtt érveinek egyike sem állja meg helyét. 
Nem tagadja ugyan a jeles bölcsész, hogy

A R - A.
A gyava.

— Rajz: irta QU1S. —

A bazilika órája szürke, soká búgó kon­
gassál vert el a tizenegy órát. Kinosan si- 
vitó szél kel a Duna felől, zúgaija a táviró 
sodronyokat, majd neki vadulva kergeti a 
vadul szállingó hópelyheket. Olykor az utczá- 
ról kap fel egész csomó havat, hogy azután 
a következő pillanatban dühösen csapja oda 
a második emelet egy kivilágított ablakához 
és gúnyos kaczagással rohan el, mint a csínyt 
elkövetett vásott gyerek . . .

Odabenn pedig az ablak mögött egy 
férfi ül Íróasztala előtt, belebámul a semmibe, 
hallgatja a csendet.

Még sohasem volt ilyen állapotban, azt 
hiszi, széthasad a feje, úgy fáj, ha lélekzik, 
úgy sajog, ha gondolkodik .... nem is mer 
gondolkozni . . . Lassan feláll széke mellett 
és rámered a sötét ablaktáblárol őt bámu’ó 
tükörképére . . . Olyan szép, olyan nagy . .. 
olyan gyáva ember.

Kivül egy kései bérkocsi rohan el az 
ablak alatt s a hóba vágott friss keréknyo­
mok elnyúlnak messze a homályba, a tá­
volba, ... a múltba . . .

Egyszer, igen, emlékezik volt neki egy 
kis öcscse, . . . hogy is jut az eszébe ép 
most . . . milyen csúnya is volt a halálban 
az a szép szőke gyermek, mikor azon vize­
sen, a hogy a Szamosból kihúzták, hozták 
haza . . . Azután nem is mert többé a jégre 
menni ö, a bátyja . . . igen, mert gyáva 

vo.t, sokat is kellett ezért gyerekpajtásaitól 
szenvednie . . . Aztán rohannak a képek, 
hol világosabban, hol mintegy íátyolon át, 
mint valami bűvös panoráma ... a katona­
ságnál az elintézetlen lovagias ügy ... a 
sutba dobott kardbojt ... a minisztérium­
nál az apró konspirácziók, miben nem akart 
részt venni, mert gyáva volt . . . mind g 
gyáva . . .

Es ezen a forgó világon át mindig csak 
egy mosolygó, szőke leány fejet látott, mely 
az egész bolondos panorámát igazgatta . . .

De most nem lesz gyáva , holnap kiáll 
annak az embernek a golyója elé, a ki oly 
biztosan czéloz és a ki az ö mellébe fog ta­
lálni . . . Eh, nem lehet, ... és összoráz- 
kódik egész testében . . . fáj még a gon­
dolat is . . . aztán újra emlékszik ... az 
is mintha nagyon régen történt volna ; pedig 
tegnap este ... Az a filigrán dalos játék­
szer, a felesége, az édes, a kit úgy szeret 
. . . nem, csak szeretett. Es az a másik 
ember úgy állt ott a szoba közepén, mintha 
semmi sem történt volna, úgy tetszik még 
mosolygott is ... a felesége, az talán akkor 
is dalolt. Es nevettek a falak, nevettek a 
bútorok, nevetett minden, mert minden 
tudja, hogy ö gyáva . . . Nem emlékszik 
biztosan . . . kicsit ittas is volt, esik azt 
tudja, hogy arczul ütötte azt a komisz em­
bert . . . Oh, hiszen ha józan lett volna, 
de hogy nyúlt volna hozzá, szépen meg­
kérte volna, ne szóljon semmit, a dologról 
.... aztán sirt volna keservesen. Es az 
a nagy ember alig győzte könnyeit törölni... 
Lezuhan asztala nyitott fiókja elé a székbe.

Szórakozottan kezdett babrálni papirjai kö­
zött . . . aztán megáll a keze, újra gon­
dolkodni kezd.

Ha holnap odaáll az elé a szívtelen 
ember elé, akkor ő leereszti a pisztolyt, 
nem lő, . . . talán igy megszánja az a másik. 
Es akkor bátor lesz-e vajon, vagy gyáva ... 
Ha pedig a másik lő, és érzi, hogy lőni 
fog, akkor ... ha majd ö ott heves a hó­
ban és többé nem mozdul, akkor bátor, igen 
bátor . . ' hulla lesz.

Ez az egyik, a másik az, hogy egyál­
talán nem áll ki ... az az, vagy úgy, hi­
szen ez gyávaság . . . Eh 1 mit, élni akar 
ö, élni a mellett az angyal ... és kinosan 
összecsuklik derékben. Aztán belenyúl a fiók 
legvégébe és kiveszi onnan azt a bizonyos 
bőrtokot ... és megpróbálja, milyen érzés 
lehet az, egyenesen benézni abba a fekete 
űrbe, abba a végtelenbe ... a halálba. Es 
halkan számol .. . egy ... kettő ... három . . . 
és nem lövi meg magát, lereszti a fegyvert. 
Hiszen holnap a miniszteri tanácsosékhoz 
hivatalos; nem lehet . . .

Odatámolyog a kerevethez és behunyja 
a szemét. . . mit is szokott dalolni az édes ... 
„megutáltattátok vélem ezt a ezudar világot" 
. . . aztán akadozva hebegi: „élni. . . élni 
. . . élni . . . élni 1 . . .“ Aludni próbál, 
aludni . . . úgy fél a haláltól; dehogy a 
haláltól fél, a fájdalomtól ; hiszen ha itt a 
pamlagon bele tudna aludni a halálba . . . 
de az a golyó úgy fáj . . . végig sivit a 
levegőn, aztán csak nekivágódik a mellének.., 
úgy ropog a csont, . . . aztán a szivébe 
nyíllal . . . fáj, fáj, hogy fáj a szive ! . . .

Csak legalább a csontot ne törné el . . . 
aztán folyik a vér és mindig érzi, hogy fáj.

Sejti, hogy nem bírja ki reggelig, meg­
örül. Kétszer végig méri a keskeny dolgozó 
szobát . . . aztán csak leül újra . . . Hát, 
ha az a toll felelevednék és beleszarna a 
szivébe . . . és ez a vasból-csontból összerótt 
buta tárgy . . . csak egy gyönge érintés az 
ujjal és . . . De hogy reggelig megörül, az 
bizonyos . . . Az éjszaka sötét és annyi 
benne a félelem . . . Ha most ide jönne az 
az ember, akkor talán behunyná szemét és 
neki menne a halálnak, de egy egész éjen 
át küzdeni örült képzelete buta rémeivel... 
Fennhangon kezd gondolkodni és megijed 
a saját hangjától ; járkálni kezd és vissza­
retten a padló ropogásától . . . Nem . . . 
nem bírja tovább ... és ha holnap mégsem 
állna ki ... és a felesége . . . eh, lesz 
ennek gyámola. Erre a gondolatra aztán — 
úgy érzi — megerősödik ; leül újra nyugod­
tan és ír valamit egy névjegy hátlapjára, 
aztán fennszóval olvassa : „... tudom, gyáva 
voltam" ... és darabokra tépi a papirt.

Nem meri, pedig csak egy pillanatra 
lenne most bátor, nem lenne gyáva többé 
soha . . . Onkénytelenül hozzáér keze a 
pisztoly csövéhez, és sziszszenve visszarántja 
azt . . . hideg a halál. Aztán újra csak 
hozzányúl , . .

Érzi, hogy száguld a vér testében ... 
ott; ott a halántékán majd szétveti a fejét. 
És lassan, félve bontja ki a ruhát mellén, 
megkeresi, hol érzi legjobban a szívverést 
és ráilleszti óvatosan a bűvös karikát. Tudja, 
hogy megörülne, ha nem volna most ereje

számunkhoz fél i"v zxxellélclet van csatolva.



a férfi szervezete erősebb, kitartóbb s igy 
azon életpályákon, melyek testi működés­
képesség irányában támasztanak nagyobb 
igényeket, eleve is előnyben van a növel 
szemben, de iparkodik bebizonyítani, hogy 
a nő versenyképes lehet a férfival szemben 
ott, oly téren, hol önálló produkczió, ész­
működés szükséges.

A tapasztalás tanítja, hogy kevés s azért 
annál inkább feltűnő kivételtől eltekintve, ez 
nem áll és a boncztan ad oculos kimutatja 
ezen állítás helytelenségét a mennyiben meg­
dönthetetlen igazságképen ismeretes, hogy 
a nő agyveleje átlag könnyebb a férfiúnál, 
valamint az agytekervények fejlődése és 
elrendeződése is más a nőnél, mint a férfiú­
nál. Hogy a magasabb észbeli tehetségek a 
szürke agyállományban (dúcokban) és főleg 
a tekervényekben localizálódnak, az általá­
nosan ismert dolog. Sajnos, de még nem 
tudjuk, hogy a kedély nyilvánulásai milyen 
agyczeutrumok működésével állanak kapcso­
latban, mert különben legalább a lelki élet 
terén a nőnek elégtételt szolgáltathatnánk.

Mindenesetre azonban feli kell vennünk, 
hogy az épen tárgyalt agyboncztani viszo­
nyoknak megfelelöleg, a férfi inkább van 
képesítve arra, hogy tudományt vagy’ művé­
szetet önállóan fejlesszen és elöbbrevihessen.

Tudvalevő dolog, hogy az összes tudomá­
nyok közül épen az orvostan az, mely felé 
a nők, s mint azt egyes külföldi (Zürich, 
Páris) egyetemek statisztikája mutatja,mindig 
növekedő számmal fordulnak, részben azért, 
mert ezáltal a női orvosok látszólagos szük­
ségén vélnek segíthetni, részben, mivel a 
megélhetés ezen a pályán sokkal könnyebb­
nek látszik, mint más tanulmányi körben. 
Legújabban nyújtottak be a bécsi orvos­
tanári testülethez száz és egynéhány nő által 
aláirt felvételi kérvényt s ezen hir olvasása 
birt tulajdonképen rá ezen sorok Írására.

Arról, hogy mennyire alkalmasak a nők 
épen az orvostudomány tanulmányozására so­
kat írtak már össze.

„Az ember legborzasztóbb és leghatha- 
tósabb fegyvere, melylyel az egész világot 
meghódíthatja magának : az agya. A termé­
szetes szellemi tehetség sajátszerü különböző­
ségében, amint a nő és férfi között kikép- 
zödik, s melynél fogva a férfinak inkább a 
produktív, a nőnek ellenben inkább ai;eceptiv 
tehetség jutott ki osztályrészül, ebben fekszik 
a férfi és a nő társadalmi állásában mutat­
kozó különbségnek legfontosabb oka s innen 
ered az is, hogy a női nem soha sem vihe­
tett előbbre tudományt, vagy művészetet s 
nem is fogja tehetni.0 Ezen szép és igaz 
mondással ado-tt kifejezést a nöemanczipá- 
czióról táplált nézetének Waldeyer, a híres 
német kórbuvár, a német orvosok és ter­
mészetvizsgálók Kölnben tartott vándorgyű­
lése alkalmával s ezen józan ítélettel, mely 
elfogulatlanul, a pathologicus anatómus kér­
lelhetetlen objectivitásával és a tények ko- 

a rugót elp ittantani ... és úgy fél . . . 
mintha a piafond közelednék feléje ... a 
padló is imbolyog ... és az a négy fal 
úgy szorítja, nyomja öt . . . A lámpa fölött 
kékes köd úszik ... És énekelni kezd: 
„megutáltattátok vélem ...“ egy . . . kettő ,..

A mikor a sötét vér első folyama el­
árasztja mellét, elkezd hörögni; „úgy szere 
tem . . . ugy“ és lassan csúszik le a test a 
földre. Es ott a földön úgy vonaglik, úgy 
hörög, úgy zokog az a nagy ember, az a 
gyáva ember ... az a bátor ember . . .

Az 1900-iki párisi világkiállítás.
A sok eredeti eszme közül, melyek az 

Eiffel eszméje gyanánt a legközelebbi párisi 
világkiállítás vonzó-pontjait fogják képezni, 
egyik sem kelt oly nagy érdeklődést és figyel­
met, mint a Borgel-Court tervezete.

Mint ugyanis bennünket Pataky H. és 
XV. szabadalmi irodája Budapesten értesít, 
Borgel-Court egy 150 méter átmérőjű föld­
gömböt szándékozik fémből előállítani, mely 
oly módon lesz berendezve, hogy a látogató 
80 perez alatt a föld legérdekesebb orszá­
gait, azoknak legfőbb látnivalóit megnézheti, 
lakóikat nemzeti öltözetükben, napi foglal­
kozásuk közben megfigyelheti, egyszóval az 
ember ezer és ezer mértföldnyire képzeli 
magát Páristól, a nélkül, hogy egy viharos 
tengeri utazásnak ki kellene tennie magát.

A gömb belsejében két villamos vasút 
közlekedik, melyek az utazót minden neve­
zetes pont előtt elszállítják. Azonkívül még 
négy felvonó van a középen elrendezve, 

moly megfigyelésén alapuló éleslátással emel 
korlátot a férfi és nő psycheje között, eléggé 
indokolta azon nézetét, hogy nők orvostu- 
rokká nem avatandók az orvostudomány ha 
ladása, a nők saját és az emberiség érde­
kében.

Freund, a strassburgi nökóroda igazga­
tója, ezen intézet megnyitása alkalmából 
tartott beszédjében a nők tudományos mű­
ködéséről általában következőleg nyilatkozik: 
„Sem a művészetben, sem pedig a tudomány ­
ban a nők önálló, úttörő munkálkodást fel­
mutatni nem tudnak. Egy nőnek műterméke 
sem áll első helyen s bár a nők a zenét 
eléggé cultiválják, nem teremtettek zene­
szerzeményt, sőt még parányi dalt som, 
mely maradandó értékkel dicsekedhetnék."

Ez kemény, de igazságos Ítélet !
(Folyt, köv.)

Városi közgyűlés.
Léva város képviselőtestülete f. évi már­

czius hó 30 án tartotta évnegyedes rendes 
közgyűlését Máriássy István polgármester 
elnöklete alatt. A közgyűlés tudomásul vet'e 
a pénz’gy miniszternek az állami uti kövezés 
fejében szedendő vám jövedelem adómentes­
ségéről szóló leiratát, a megyei közigazga­
tási bizottság azon értesítését, hogy a lévai 
kerületben anyakönyvvezető helyettessé Fir- 
tusz Mdtály neveztetett ki. Nem különben 
tudomásul vette a közgyűlés a lévai közös 
legelő birtokosok szervezkedési szabályzatá­
nak felsőbb megerősítését, a rendezett ta­
nácsa városok tisztviselői á tál kérelmezett 
vasúti kedvezmény elutasítását, a városi 
képviselőtestületi tagoknak 1897. évre össze­
állított névjegyzékét, az azokban előfordult 
kisebb változásokkal együtt.

Változatlanul elfogadta a közgyűlés Léva 
város házi pénztárának és az áltaia kezelt 
alapoknak, valamint a városi közmunka 1896. 
évi zárszámadását, melyeket jóváhagyás vé­
gett a megyei törvényhatósághoz felterjesz­
teni rendelt. Elfogadtatott azután a városi 
közmunkának 1897. évre való összeírása, a 
váltság és szolgálmányok arányának megál­
lapítása, valamint az ezek alapján készített 
közmunka költségvetés tervezete.

Jóváhagyta a közgyűlés a múlt évben 
a városi utczák kikövezésére felhasznált 
összegeknek miként történt elhasználását s 
elhatározta, hogy a folyó évben a laktanya 
körül aszfalt járdát készíttet, a Béni- és 
Árok utczákat lejtmérés alapján készült terv 
szerint makadam-burkolattal látja el, végül 
a kákai-utat kavicsosai feltölteti.

E helyütt keli megemlékeznünk arról, 
hogy dr. Frommer Ignáez képviselőtestületi 
tag a piacz jelenlegi nyomorúságos állapo­
tára újból felhívta a polgármester figyelmét 
s egyúttal a közgyűlés e tárgyban már ré­
gebben hozott határozatának sürgős végre­
hajtását kérte. Részünkről is a határozat 
végrehajtásáért a legszigorúbb felelősséget 
hárítjuk a tanácsra, mert ez a határozat 
időrend tekintetében minden más határoza 
tót megelőz s mindaddig tehát, még a meg­
ajánlott 20,000 frt együtt nincs, nem lehet, 
nem szabad a tanácsnak a regale-alap ter­
hére egyéb utalványozást javasolni annál is 
inkább, mert a regale-alapot u'óvégre és 

melyek segítségével az ember emeletről 
emeletre és végre a legfelső erkélyszerü 
felületre jut, honnan a szemlélő a kiállítás 
és egész Párisnak madár-távlatban látszó, 
elragadó panorámájában gyönyörködhetik. 
A glóbus külső felületén körülfutó négy 
erkély lehetővé teszi a föld felületének érde­
kességeit tanulmányozni, melyek a gömb 
fémburkolatára fel vannak festve. A tervezet 
szerint a föld körüli utazás Páris város meg­
szemlélésével kezdődik. Meg fogjuk ismerni 
az igazi párisi életet, a raktárokat, vendég­
lőket, kávéházakat, hangversenyeket, színhá­
zakat és más látnivalókat. Az utasok az utat 
Parisból Londonba a La Manche csatorna 
alatti aiaguton keresztül fogják megtenni. 
Az alagútnak egyik része üvegből fog ké­
szülni, úgy, hogy a szemlélő megfigyelheti 
a csatornában élő halakat. A tenger itt egy 
óriási aquárium által van utánozva. A má­
sodik emeleten látni fogják az angol tenger­
partot, a The mset a rajta közlekedő nagy­
számú hajókkal; Londonnak fő látnivalóit, 
a Westminster-palota óriási hidját, a Towert, 
továbbá meg fogják ismerni főmozzanataiban 
az egész londoni életet. Ezután Oroszor­
szágba utazunk. Megcsodáljuk Moszkvát, a 
Kremlt templomaival, kereskedőinek és pa 
rasztjainak idegemzerü viseletét, továbbá 
megismerkedünk a parasztok és matrózok 
mulatozásai közben az orosz népélot festői 
oldalaival is. Látni fogjuk még egy szibériai 
higanybánya belsejét is. Ezután elhagyva 
Európát, megszemléljük a többi földrészt. 
Bejárjuk röptében Algírt és Tunist, benyo­
mulunk a legsötétebb Afrikába; miközben 

nem lehet kifogyhatatlan fejős tehénnek gon­
dolni. Egyébként tudomásul veszszük a pol­
gármester azon Ígéretét, hogy legalább a 
kátyúkat még az idén betömeti.

Örvendetes tudomásul vette a közgyü.es 
az Ipolyság—Szakálos—Léva—Selmeczbánya 
stb. állomások között létesítendő gőzmoz- 
donyu vasút előmunkálati engedélyét, a régi 
laktanyára bekebelezett kincstári terhek 
telekkönyvi kitörlését. Elhatározta a városi 
közgyűlés, hogy a behajthatlanná vált Pólya 
János fel 100 frtos iskolai alapítványi köt­
vényét leírja, s a 100 forintot az iskola­
alapnak a házi pénztárból megtéríti.

Ezután a borászati felügyelő azon át­
iratára, hogy a fiildmivelésügyi kormány 
Léván feltételesen állami szőlőtelepet óhajt 
létesíteni, elhatározta, hogy a kincstárnak 
a szőlőterület után fizetendő bér felét meg­
ajánlja.

Jóváhagyta a közgyűlés a város tulaj­
donát képező pecsenyesütő boltok, gyümölcs 
és pékáruié helyek bérbeadását. A ki nem 
bérelt egy mészáros boltra újabb árverést 
hirdettet. Elrendelte továbbá a laktanya 
kifütéséhez felhasznált fa árának 93 frt 50 
krnak, s a laktanyán kívül egyeseknél el­
szállásolt honvédség, valamint a hivatali 
helyiségek szállás bére fejében járó 50 frt 
44 krnak kifizetését. Tudomásul vette a 
felvett 134 ezer forint kölcsön után járó 
bekebelezési illeték elengedéséért a pénzügy- 
miniszteiiumhozbeadott kérvény elutasítását.

A pozsonyi honvédkerületi parancsnok­
ságnak a laktanyában létesítendő fürdő be­
rendezésére vonatkozó átiratára válaszolólag 
elhatározta a közgyűlés, uogy a berende­
zést a katonai kincstárra bizza.

Végül a l óm. kath. iskola szolga fizeté­
sét a közgyűlés 15 forintra emelte, mire a 
közgyűlés véget ért.

Aristides.

— A barsmegyei gazdasági egylet 
közgyűlése. Múlt hó 28 án tartotta meg a 
barsmegyei gazdasági egylet látogatott köz­
gyűlését Léván a városház üléstermében. 
Ordódy Lajos igazgató alelnök elnöklete 
mellett jelen voltak : Maiiáth István, Leiden- 
froszt Tódor, Zongor János, Rudnyánszky 
Titusz, Rudnyánszky János, Erős Rezső, 
Ordódy Endre, Levatich Gusztáv, Pósa Béla, 
Vörös Gyula, Bátby László, Franki Ede, 
Farakó Samu, Medveczky Sándor, Sembery 
István és Levatich László titkár. A gazdag 
tárgysorozat élénk vitatkozásokra adott anya­
got. A vármegye mezőgazdasági bizottsága 
es a barsmegyei gazd. egyesület tervezett 
fúziójára vonatkozólag határozatba ment, 
hogy a Konkolyi Gyula és Eröss Rezső által 
kidolgozott tervezetek mihamarabb bizottsági 
tárgyalások retortáján keresztül hozassák az 
egyl0^ plénuma elé. A földmivelési minisz­
ternek 1000 fit adománya gazd. előadások 
tartására nagy köszönettel fogadtatott, s te­
kintettel a téli évad elmúltára, a jövő őszi is 
téli évadra lett elhalasztva s mintegy 40 gazd. 
előadásnak megtartása lett elhatározva, a 
megye különböző pontjain. Ugyancsak kö­
szönettel fogadta a közgyűlés a földmivelési 
miniszternek 500 frtos adományát az egylet 
amerikai szöiötelepére, mely addig is, mig a 
Léván felállítandó állami szö'ötelep áldásos 
működését megkezdené,az oltványok tömeges 
szaporítását folytatni fogja. A Léván felálitandó 
állami amerikai szőlötelep mielőbbi létre­
hozásának előmozdítása czéljából az egylet 

megismerjük házi foglalatosságuk között a 
suavegsekef, szudáuiakat, marokkóiakat és 
abessziniaikat. Ezután sorra kerülnek a dél­
afrik:.i vidékek, köztük a Cap-kolónia gyé­
mánt és aranymezőivel. Miután még Mada- 
gasz> árt és a franczia csapatoknak főváro­
sába, Tanarivóba való bevonulását megszem­
léltük, Észak-Amerika kerül sorra, hol min­
denekelőtt megszemléljük Chicagót világ­
kiállításával, továbbá húszemeletes házait, a 
Far-VV estet, New-Yorko*, a Niagara vízesést, 
Kaliforniát St.-B ancziscova! és végre aFlorida- 
félszigetet. Iíy módon meglátogatjuk válto­
zatos egymásutánban Dél-Amenkát, Chinát 
és J. pánt, mig végre Ausztráliába érkezünk, 
a hol különösen Sidneyt és Melbourne-: 
tanulmányozhatjuk.

Ila a fantáziának ezen merész terméke 
megvalósulna, úgy kétségkívül nagy hasz­
nára lesz a népnek, mely ebből nagyon so­
kat fog tanulhatni. Egy okos gyermek ugyanis 
egy ilyen 80 perczig tartó földkörüli utazás 
közben bizonyára több ismeretet fog az 
idegen országokról szerezni, mint a meny­
nyit több évi földrajz tanulás közben elsa­
játított volna. Sajátságos azonban, hogy a 
tervezetben a hármas-szövetség országairól 
említés sincs téve. Úgy látszik, hogy a fran- 
cziák bennünket mindenkép agyon akarnak 
hallgatni, de bizonyára nagyon kellemetlenül 
érintené őket, ha kiállításukról mi sem ven­
nénk tudomást.

kertjét ingyenes használatul határozta át­
engedni, és a kurtahegyen alkalmas oltvány 
telep megvizsgálására a szőlöszeti felügyelő 
közreműködésével Leidenfroszt Tódor, Gr- 
dódv Endre és Levatich László tagokat ki- 
küldötte. A közgyűlés köszönetét határozta 
tolmácsolni a földmivelési miniszter ur előtt, 
azon elhatároz sért, hogy Léván állami szőlő­
telepet létesíteni szándékozik. Következett 
az igazgató választmány tagjainak kiegészí­
tése.0 Titkos szavazással megválasztattak : 
Leidenfrost László, Vörös Gyula, Ordódy 
Lajos, Levatich László, Franki Ede, Erős 
Rezső, Rudnyánszky János. A gazdasági 
egyletek országos szövetségének végrehajtó 
bizottságába kiküldő a közgyűlés Loiden- 
frost Tódor, Zongor János és Erős Rezső 
tagokat, s ugyancsak szavazó tagokul a 
nagygyűlésre, említetteken felül, Ordódy 
Lajost és Levatich Lászlót. Határozatba ment 
továbbá, hogy a Párkány Nánán felállítandó 
gabonaelevator létesítése czéljából az egye­
sület lépjen összeköttetésbe a hontmegyei és 
esztergommegyei gazd. egyletekkel. Zongor 
János indítványára elhatározta, hogy műtrá­
gyák, póttakarmányok, kőszén és egyéb 
gazdasági czikkek olcsóbb beszerezhetésc 
czéljából, a barsmegyei gazdák szövetkezetét 
megalkotja. Továbbá, hogy tekintettel a 
munkás kérdés mindinkább fokozódó élére, 
a folyó évben a megye területén egy kéve­
kötő és marokrakó aratógép versenyt rendez; 
továbbá felit- a kormányhoz a kisbirtokos 
osztály érdekében, hogy a kenderáztatás 
tilalmát függeszsze föl mindaddig mig a köz­
ségi áztatok kérdése megvalósulhat. Levatich 
László indítványára elhatározta, hogy ellen­
őrzés alá veszi a Léva vidékén elárusitásra 
kerülő takarmány magvakat, nehogy a gaz­
dák arankás maggal elárasztassanak és kárt 
szenvedjenek. Nagy elkeseredéssel tárgyalta 
a közgyűlés a megyei lótenyész-bizottság 
mulasztásait, melyek következtében sem a 
magán méntulajdonosokra nem vált lehetővé, 
hogy igazolványt kapjanak, másrészt a baj- 
nai telepről a legselejtesebb anyag osztatott 
ki a megye területére. Ennek orvoslása vé­
gett az egylet elhatározta, hogy sürgősen 
lépéseket tesz.

Különfélék.
— Az első magy. ált bizt. társaság, 

mint hazánk legelső biztositó intézetének 
1896. évi mérlegére van szerencsénk a kö­
zönség figyelmét felhívni.

— Nemesi elöuév adományozás. A 
király, mint a hivatalos lapból olvassuk, 
Leidenfrost Gyula, barsmegyei birtokos­
nak, valamint Leidenfrost László és Tivadar 
uuokaöcscseinek a lévai uradalom bérlőinek 
és törvényes utódaiknak, kik a múlt évben 
nyertek nemességet, a „barsi“ előnevet díj­
mentesen adományozta.

— Anyakönyvi kinevezések. A bel­
ügyminiszter Barsvármagyében a néveri anya­
könyvi kerület székhelyét, a kerület elneve­
zésének megfelelő megváltoztatása me'lett, 
Lédecz községbe helyezte át és a lédeczi 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé 
Nigrinyi Gyula segéd jegyzőt, a verebélyi 
kerületbe anyakönyvvezetö helyettessé Che- 
rebó Tódor járási Írnokot nevezte ki.

— Súlyos baleset érte a f. hó 2-án 
Konyecstii Antal lévai kőművest, ki a lévai 
takarékpénztár külső falait az emelet felett 
két létrán áttett deszkából álló állványon 
vakolta, mi közben a rozzant deszka alatta 
eltört s ő földre zuhant. Súlyosan megsérülve 
szállító ták a kórházba.

— Apró vidéki vásárok A lévai 
ip .rosok a múlt évben beadványt intéztek 
a beszterczebányai kereskedelmi és ipar­
kamarához, hogy az apró-cseprő községek 
vásárai raegszüutetését javasolva felterjesz­
tést tegyen a kereskedelmi miniszterhez. 
Akkor e beadvány meghallgatásra nem ta- 
Iá t ; azonban a miniszter mégis a lévai 
iparosok kérvényének szellemében most ez 
ügyben rendkívül nagy fontosságú körleve­
let intézett az iparkamarákhoz, mely a kis­
iparosok és gazdák érdekeit van hivatva 
felkarolni s mely igy hangzik : Tudvalevőleg 
az ország számos helyein ma is fenntartatnak 

! még oly vásárok, melyek fenntartását köz- 
gazdasági és közforgalmi szempontok egyál- 

, talán nem teszik indokolttá, mert mig alá­
rendelt jelentőségük által a helyi forgalmat 
nem mozdíthatják elő, addig másrészt a 

‘ kereskedelmiemporiumokra hivatott nagyobb 
i vidéki városok fejlődését is gátolják, sőt a 

tapasztalat is bizonyítja, hogy a vásároknak 
ily szétforgácsolt módon tartása a vásározó 
iparos és kereskedő anyagi károsodásával is 
jár, mj-rt a nép megszokottságával lépést 
tartani és a vásárokat felkeresni kénytelen, 
míg a vásárlátogató közönség, csakhogy a 
' ásárokat látogathassa, vételi szándékát egyik 
vásárról a másikra halasztja. Rég felismerte 
a kamara is e visszásságokat és valahány­
szor éléin a vásárengedelyezés iránti kérvény 
terjesztetett, mindenkor bekivánandónak tar­
tottam a kamara véleményes jelentését és 
mindig a felhozott objektív okok alapján 
igyekeztem dönteni, de a kamarák eddigi 
véleményeikben rendszerint csak azon kö- 
i iilmények kiderítésére szorítkoztak, hogy a 
helyi szükségletek kielégítése szükségessé 
teszi-e a vásárjog engedélyezését, mig ré­
szemről a tárgyban azon fontos mozzanat 
már legelsőjét is szükségesnek tartottam,

Folytatás a mellékleten.
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. Melléklet a „BARS“ 1897. évi l4-W,M*gáh»
hogy vájjon a vásároknak valamely község-' 
ben való engedélyezese mily befolyással lehet 
a környéken levő nagyobb városok fejlődé­
sére. bzámos közgazdasági indok teszi ugyan­
is szükségessé, hogy a vásási forgalomnak 
ily emporiumképes helyeken való központo­
sításával is igyekezzünk a nagyobb vidéki 
városok fejlődését elömozditaui, mert a for­
galom ily irányú növelése fogja eredményez­
hetni, hogy ezen városokban folyton újabb 
és újabb szükségletek és igények (város ren­
dezési, nagyobb építkezési szükségletek) stb. 
keletkeznek, melyek mig egyrészről az ottani 
iparosság és kereskedők hasznos foglalkoz­
tatására vezetnek, addig ezen újonnan meg­
nyitott keresetforrások által a vidéki mező­
gazdasági kézi munkaerő, mely tapasztalat 
szerint a főváros attrakeziója folytán a mező­
gazdaság kárára mindinkább gyérül, illetve 
drágul, a jelzett czél megvalósítása mellett 
a mezőgazdaság czéljaira megóvható lesz. 
Midőn tehát részemről ezúttal is hangsulyo 
zom. hogy a vásárok, pótvásárok és vásár­
áthelyezések iránti kérvények tárgyalásánál 
a fenti tekintetek szigorú szem előtt tartá 
iával szándékozom eljárni, felhívom a ka­
marát, hogy a mindenkor bekivánandó vé 
leményes jelentésénél ezen szempontokra is 
kiváló súlyt helyezzen. Dániel s. k. keres­
kedelmi miniszter.

— Müvész-estély Léván Mint ér­
tesülünk Léva város s vidékének közönsége 
igen érdekes művész estélynek néz elébe. 
Ugyanis Jászai Mari, hazánk első tragikája 
és Szilágyi Arabella az operaház jeles énekes­
nője fogják jellegzetes művészetükkel gyö­
nyörködtetni közönségünket. Jászai Marin 
és Szilágyi Arabellán kívül Bogyó Alajos 
és Rigó József jó hírnevű művészeink fognak 
az estélyen közreműködni. Az estély ideje 
még nincs meghatározva, de már most jelezni 
kívánjuk, hogy april, május hó folytán lesz 
szerencsénk a művészekhez s remény van 
ahhoz, hogy az estély valamely helyi jóté­
konysági czéllal lesz egybekötve.

— Kalmár Péter udvari fényképész 
Budapestről, a párizsi mütárlat részére Léván 
ethnografiai felvételeket fog eszközölni __
és ez idő közben a jelentkező közönség ré­
szére is készít felvételeket — bővebb felvi­
lágosítást jövő számú hirdetésünkben adunk.

— Öngyilkosság. Szalay Ottó, a 
lévai járási szolgabi ói hivatal volt Írnoka 
f. hó 1-én Ujbarson felakasztotta magát ; 
mire é^zre vették már meghalt. Szalay állá­
sáról nem rég mondott le s Léváról az ujbarsi 
körjegyzőséghez ment segédjegyzőnek. Hogy 
mi vihette rá az alig huszonötéves, szolid és 
csendes fiatal emoer végzetes elhatározására 
nem lehet tudni. Temetése, melyre lévai is­
merősei közül is többen elmentek, f. hó 2 án 
ment végbe.

— Magyar beadványok osztrák 
bíróságok előtt. Az osztrák igazságügy­
miniszter rendeletet intézett az összes osztrák 
bíróságokhoz, utasítván őket, hogy magyar 
bíróságok magyar nyelvű átiratait még akkor 
is fogadják el és intézzék el, ha azokhoz 
nincs is német forditás mellékelve. Ha az 
illető bit óságnál hites magyar forditó nincs, 
az akták az igazságügyi minisztériumba 
küldendők, amely az ott alkalmazott tolmá­
csokkal fogja a fordítást elvégeztetni. Eze­
kért a fordításokért azonban a magyar bíró­
ságoktól költségmegtérités nem követelhető.

— Eljárás a Törökországba szál 
litandó husnemüeknél. Többször előfor­
dulván, hogy a Törökországba szálli.ott kol­
bászt, sonkát és más husnemüeket a török 
vámhatóságok azon okból, mert a külde­
ményekhez az előirt származási bizonyítvány 
mellékelve nem volt, visszautasitattak. A 
Törökországba vitt élelmi szerek egészség­
ügyi vizsgálatnak vannak alávetve és a fent 
em'itett czikkek bevite'e csakis hatósági 
származási bizonyítványok mellett van meg­
engedve.

— A legnagyobb löképesség Olvasóin­
kat bizonyára érdekelni fogjaazon ágyú, mely 
a lövés távolságát illetőleg eddig a világrekor­
dot érte el. Mint Pataky K. és W. buda­
pesti szabadalmi iroda részünkre leírja, ezen 
ágyú egyike azon 18-nak, melyeket a Krupp 
ezég a chicagói világkiállifáson kiállított és 
melyek minden szakember bámulatát felkel­
tették. Ezek közül kettő keltett különös 
feltűnést még pedig egy 33 kaliber hosszú, 
42 cm.-es ágyú 190.400 kg. nyerssulylyal, 
mint a világ legnehezebb és egy 40 kaliber 
hosszú 24 cm.-es, mint a világ legmesszebbre 
lövő ágyúja. Ha ezen ágyút az ágyucsönek 
44°-nyi elbajlitása mellett elsütjük, úgy a 
lőtávolság az ágyú torkától a lövedéknek 
első földhöz utödéséig számítva 26 226 mé­
tert, tehát majdnem 3 mértföldet tesz ki. 
A lövedék pályájának legmagasabb pentja 
6540 m.-nyíre van a kiindulás pont fölött 
ób most leirt ut megtételére 70.2 másod­
perezre van szüksége. Hogy a lövésről vi­
lágos képet alkothassunk magunknak, kép­
zeljük a löveget a tenger szine fölött 100 
méternyire fekvő Pré-8'.-Didier helységben 
a Mont-Blanc csúcsa felé 44® alatt felállítva. 
Elsütés után a löyedék pályájának legma­
gasabb pontja a 4810 m. magas Mont-Blanc 
fölött még 2730 m.-rel magasabban lesz, tehát 
összesen 7540 m. nyíre a tenger szine fölött. 
A lövedék a hegy túlsó oldalán 20.266 méter 
távolságra levő Chamounoxban fog először 
a földre esni. Ezen ágyú nyers«ulya 21.000 
kg., a lafetta súlya 28.200 kg., az összsúlya 
tehát 59.200 kg. Az ezen ágyúhoz szüksé­
ges lövedék súlya 215 kg.,a szükséges lőpor- 
Cuennyiségé pedig 215 kg. A lőpor prispja- 

tikus (C8|2 jelű és 1882. szerkeze ti) és másod- 
perczenkint 640 méter sebességet kölcsönöz 
a lövedéknek. Egy ezen lövegből kilőtt és 
aczél-burkolattal ellátott gránát áthatol az 
ágyú szájához közel elhelyezett 74.7 cm. 
vastagságú kovácsolt vaspáuczéliemezen, 1000 
méter távolban egy 66’1 cm.; 2000 méter 
távolban pedig egy 58’7 cm. vastag le­
mezt átüt.

— Léván márczius hónapban meg­
haltak. Dlaszk János, élt 73 évet. Bálent 
Lajos, élt 30 évet. Özvegy Kis Jánosul, szü­
letett Jakab Lidia, élt 65 évet. Pál Jánosné, 
szül. Vicze Teréz, élt 54 évet. Mikula János, 
élt 49 évet. Vaszaráb Eézsébet, élt 1 évet 
és 6 hónapot. Király János, élt 37 évet. 
Szabó Pál, élt 77 évet. Szlusni Sándor, élt 
33 évet. Novotni Fetencztié, szül. Vökön 
Katalin, élt 34 évet. Koncz Erzsébet, élt 
3 évet és 3 hónapot. Szlusni György, élt 
54 évet. Kovács Gyula, élt 3 hónapot. 
Szlivka József, élt 52 évet. Lalik Józsefné, 
szül. Kövesdi Borbála, élt 55 évet.
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Köhögés, rekedtség és elnyálkáso- 
dásnál a torok és a légzési szervek minden 
zavarainál melegen ajánljuk tisztelt olvasó­
ink figyelmébe Egger kitűnő hatású mell­
pasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti 
dobozokban minden gyógyszertárban és ne­
vezetesebb gyógyfüszerüzletben. Fő- és szét- 
küldési raktár; Egger A. fiai Nádorgyógy- 
ezertára Budapesten Váczi-körut 17.

Közgazdaság.
Az első magyar általános biztosító 

társaság múlt héten tartotta évi rendes 
közgyűlését Csekonovics Endre gróf elnök­
lete alatt, aki üdvözlvén a megjelenteket, 
tudatja, hogy 36 részvényes van jelen, 118 
szavazattal 614 részvény képviseletében, a 
közgyűlés tehát határozatképes. A jegyző­
könyv. hitelesítésére Frey Ferencz és Rust 
József részvényeseket Kéri föl, a szavazat­
szedő bi ottság tagjaivá Kamennayer Károly 
Go'dbergerZsigmond ésWagner Károly rész­
vényeseket küldi ki. Az igazgatóság évi je­
lenlesét Jeney Lajos igazgatósági tag ter- 
jesz'ette elő. Eszerint a jégbiztositási osz­
tályban szenvedett tetemes veszteség daczára 
az üzleteredmény kielégítőnek mondható. 
Az üzlet folytonos örvendetes haladásáról 
és egészséges fejlődéséről tanúskodik a ta 
valyi tűz- és szállitmányi osztály díjbevéte­
le, m dy az 1895. évi 5.703,520 frt 34 krról
5 823, 941 frt 78 krra emelkedett. A tarta­
lékokat az előző év számaival összehason­
lítva azok a következő emelkedés mutat­
ják Az életbiztotitási díjtartalék 27.779,598 
frt 49 krról 29.550,383 frt 99 krajcárra, a 
külön t rtalék 600,720 frt 80 krról 701,096 
frt 14 terra, a Lévai alap 82,871 frt 5 król 
84,935 frt 81 krra, a tisztviselők nyugdíj­
alapja 544,982 frt 59 krról 557,320 frt 39 
krr i emelkedett, míg az első magyar álta­
lános biztosító társaság ezredéves alapítványa 
30,900 forintra rúg. Az életbiztositási osz­
tály külön jelentésében és zárszámadásában 
kimutntott 2.003,733 forint 44 krt tevő nye­
remény fölosztására az Igazgatóság javasol 
ja, Itog} 50 százalék 195,437 frt 90 kr után 
az iz 97,718 frt 95 krajcárt a biztosítottak 
ny reményrészeül adják, 10 százalékot az 
1.003,753 forint 44 krajcár után, azaz 
100,375 forint 34 krt a különtartalék javára
6 százalékot 60.225 frt 20 krt az igazgató­
ság nyeremény osztalékára, 3 százalékot 
30.112 frt 60 krt a tisztviselők nyeremény­
osztalékára, 2 százalékot, 20.075 frt 7 krt 
a tisztviselői nyugdíjalapra foditsanak — 
am 308.507 frtot tesz, s afönmaradó 695.246 
frt 28 krból minden egész részvény után 
230 frtjáyal 690.000 frtot fizessenek oszta­
lékul, s a fönmaradó 5 246 frt 28 krt köz­
hasznú adományok fedezésére tartalékba 
helyezzék. Dr. Robicsek József részvényes 
a mérlegnek némely előtte nem világos té­
tekre nézve felvilágosítást kért s a társa­
ság igazgatósága iránt érzett teljes bizal­
mának hangsúlyozása mellett bírálat alá 
ve'te a szerinte eléggé élénk üzletszeizési 
po .tikát. Ormody helyettes vezérigazgató 
nak főivilágositásait s az üzletszerzés nagy 
sikereit számszerűen kimutató érvelését a 
közgyűlés élénk helyesléssél vette tudomá­
sul s Robicsek dr. újabb rövid felszólalásá­
ban ismét kijelentette bizalmát az igazga­
tós g iránt s tiltakozott a föltevés ellen, 
miiithi véleményének nyilvánítása támadás 
ak rt volna lenni. — A közgyűlés ezután 
egy hangulag tudomásul vette az igazgatóság 
jelentését, elfogadta az előterjesztett javas­
latukat és a fölmentvényt minden irányban 
megadta. Elnök bejelenti, hogy Szitány Izi­
dor betegségére való tekintettel felügyelői 
állásáról íemond. Érdemeiért jegyzőkönyvi 
köszőnetett szavaztak. — A közgyűlést el­
fogadta az inazgatóság és választmány által 
jótékouy czélokra fordítandó 7.225 forintot 
íllc'ő javaslatot is. Végül a választmányba 
be. álasztották Bánffy György, bárót Karát- 
sot.yi Jenő gófot és SchosBberger Nándor 
bá ót, a felügyelő bizottságba Hajós Józse­
fet mire a közgyűlés véget ért.

Irodalom és művészet.
Alborák Ernőd, a Kakas Márton nagy­

hírű riportere arról értesíti az érdeklődő 
közösséget, hogy a Kakas Márton összes 

előfizetőinek óriási meglepetést készit husvét , 
vasárnapra a Rejtelmes Sziget-ről. A Kakas 
Márton előfizetési ára negyedévre 1 frt. 
Mutatványszám ingyen.

DlmlcUum facti. Az Athenaeum r. 
társaság kiadásában megjelenő, „A magyar 
nemzet története* czimü tiz kötetes nagy mun- 
kábó1 (millenniumi kiadás) most jelentek meg 
a 100., 101., 102. füzetek. Miután az egész 
munka körülbelül 200 füzetben fog megje­
lenni, ennél fogva, mint örvendetes irodalmi 
tényt kell konstatálnunk, hogy az előre 
jelzett időben a munka felére értünk. A 
munka kiadása tudvalevőleg négy évre ter­
veztetett, és ime most két év leteltével a 
munka feli be van fejezve, az eddig meg­
jelent négy kötethez ebben az évben még 
három fog sorakozni és a befejező három 
kötet a jövő év közepéig szintén a könyv- 
piaczra kerül. Ez a most megjelent három 
füzet a nagy mü IX. kötetének, Ballagi Géza 
rendkívüli érdekes és minden felé nagy mo­
hósággal olvasott „A nemzeti államalkotás“ 
(1815 — 1848.) czimü müvének folytatása. A 
tudós szerző ezekben a füzetekben befejezi 
az 1830-iki országgyűlés ismertetését, majd 
az 1830-iki kolerajárvány történetét Írja meg, 
mely többhelyütt parasztlázadásra vezetett. 
Ballagi Géza megdöbbentő képet rajzol ha­
zánk közigazgatási és közegészségügyi viszo­
nyainak szánandóan siralmas állapotáról. 
Ezek a füzetek is tele vannak igen érdekes 
szövegképekkel és mindegyik füzethez pom­
pás mümellékletek vannak csatolva. Ilyenek 
„József nádor* arczképe Ender János rajza 
után készült metszet szerint; „magyar nem­
zeti múzeum a század derekán* Haeufler J. 
rajza után készült aczélmetszetrö) ; „I. Fe­
rencz negyvenéves uralkodói jubileuma. “ 
A magyar országos rendek tisztelgése 1832. 
márczius 5-én. (Egykorú rajz után) ; „József 
nádor sírja a budai királyi sírboltban," Dörre 
Tivadar rajza. „Bajza József királyhymnusza* 
kéziratának hasonmása; továbbá a reform 
mozgalmakban oly számot tevő „Pesti Hírlap" 
első számának hasonmása stb. Az egyes füze­
tek ára 30 kr. Kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében Léván.
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Nyersselyem básztruhákhoz való 
kelmét 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig 
egy teljes öltönyre — Tussors-ésShantungs- 
Pongees valamint fekete, fehér, és szí­
nes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 
65 krig méterenkint, sima, csikós, kocz- 
kázott, mintázott, damaszt, s. a. t. (mint 
egy 240 különböző minőség 2000 szin és 
mintázatban s. a. t. a megrendelt áru pos- 
tabérés vámmentesen a házhoz szál­
lítva. valamint mintákat postafordul­
tával küld : Henneberg G (cs. és k.
u. szállító) selyemgyára Zürichben. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros, le­
velező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések ponto­
san elintéztetnek.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: Kónya József városkapitány.

Búza* m.-mázsánként 6 frt 80 kr, 7 frt.— Két­
szeres 6 frt — kr. 6 frt 20 kr. — Rozs 
5 frt 70 kr. 6 frt— kr. Árpa 6 frt 60 kr 
7 frt — kr. — Kukoricza 4 frt 20 kr 4 fr 40 
kr. Bab 4 fr 60 kr. 5 frt. — kr. Zab 5 frt 70 ki 
5 frt 90 kr. Lencse 5 frt 80 kr. 6 frt — kr. 
Köles 5 frt 50 kr. 5 frt 70 kr.

Nyilttér.
i.

3567. 1896. száa>.

Árverési hirdetményi kivonat.
Szollner Adolf gr.-szőllősi lakosnak Izsóit János 

(Filipov) gr -szőllősi lakos végrehajtást szenvedett el­
leni végrehajtási ügyében, a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 55 frt 52 kr. tőke követelés és 
ennek 1895. évi augusztus hó 20 napjától járó 6°0 
kamatai 9 frt 55 kr. per 7 frt. 60 kr. végrehajtási már 
meg állapított s jelenleg 13 frt 1 kr. és a még felme­
rülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t. ez. 
144 és 156 § a alapján és a 146 §. értelmében a lévai 
kir. jbiróság területén gr.-szőllősi községben fekvő 
7|20 részben a végrehajtást szeuvedett Izsóit János, 
valamint a társtulajdonos Izsóit Mihály nevén 7|20 
részben, Izsóit Anna férj Chlebo Lőrinczué nevén 2|20 
részben, Izsolf Apollónia férj. Urrnák Mihályné nevén 
2!20 részben, és Izsóit Ilona férj. Schurmau Jánosné 
nev4n 2j20 részben vezetett s a gr.-szőllősi 160 sz. 
tjkvben A. 1 sorsz. egész ingatlanára s azon épült 
174 számú házra I8i írtban; ugyanazoknak az ugyan­
azon tjkvben A-|-2 sorsz. 225 hrsz. egész ingatlanára 23 
írtban ; ugyanazoknak az ugyanazjn tjkvben A -f- 5 
sorsz. ingatlanára 23 írtban ; — továbbá a végrehajtást 
szenvedett Izsóit János (Filipovnak) nak a gr.-szőllősi 
385 sz. tjkvben A. I. 1 sorsz. ingatlanban való 342 
rész illetményére 110 írtban : ugyanannak a gr.-szőllősi 
406 sz. tjkvben AI.l sorsz. ingatlanára 303 frban 
ugyanannak valamint a társ tulajdonos Izsóit Mihály, 
Izsóit Borbála férj. Mihál Istvánná, Izsóit Anna férj. 
Chlebo Lörinczné, Izsóit Verőn özv. Horuyacsek And­
rásné, Izsóit Márta férj. Kovácsik Istváuné, Izsóit 
Apollónia férj. Ubmák Mihályné és Izsóit Ilona férj. 
Schurmann Jánosnénak a gr -szőllősi 646 sz. tjkvben 
A 1 sorsz. egész ingatlznára 66 írtban; ugyanazok­
nak a gr.-szőllősi 647 sz. tjkvben A 1 sorsz. ingat­
lanára 29 írtban ; — továbbá Izmit János és a társ­
tulajdonos Izsóit Mihálynak a gr. szőllősi 648 sz. ’jkv- 
ben A 1 sorsz. ingatlanára 104 írtban ; továbbá 
Izsóit János és a társtulajdonos Izsóit Mihály, Izsóit 
Apollónia férj, Uhuink Mihályné és Izsóit Anna férj 
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Chlebó Lőrincznének a gr.-szőllősi 649 sa. tjkvben 
A + 1 sorsz. egész ingatlanára-17 írtban ; továbbá 
Izsóit János és társtulajdouos Izsóit Katalin férj. Gél- 
lén Jánosné, Izsóit Mária férj- Gyurovics Mihályné 
Izsóit Borbála férj. Mihály Jánosné, Izsóit Mihály, Izsóit 
Anna férj. Chlebo Lörinczné, Izsóit Verona özv. Hor- 
.nyacsek Andrásné, Izsóit Márta férj. Kovácsik Istvánná 
Izsóit Apollónia férj. Uhmák Mihályné és Izsóit Ilona 
férj. Schurmann Jánosnénak a gr.-szőllősi 650 sz. tjkv- 
beu A -|- 1 sorsz. egész ingatlanra 44 írtban; — to­
vábbá Izsóit János, s a társtulajdonos Izsóit Mária 
férj. Gyurovics Mihályné, Izsóit Borbála férj. Mihálik 
Jánosné, Izsóit Anna férj. Chlebo Lörinczné, Izsóit 
Verona özv. Hornyacsek Andrásné. Izsóit Márta férj. 
Kovácsik Istvánná, Izsóit Ilona férj. Schurmann Já- 
nosné és Izsóit Mihálynak a gr.-vezekényi 651 sz. 
tjkvben A -f- 1 sorsz. egész ingatlanára 142 írtban; 
végre a végrehajtást szenvedett Izsóit János, és a társ­
tulajdonos Izsóit Mária, Izsóit Borbála férj. Mihály 
Jánosné, Izsóit Mihály, Izsóit Anna férj. Chlebo Lő- 
rinezná, Izsóit Verona özv. Hornyácsek Andrásné és 
Izsóit Márta férj Kovácsik Istvánnénak a gr.-szölősi 
653 fz. tjkvben A -f- 1 sorsz. egész ingatlanára 180 
írtban megállapított kikiáltási árban elrendeltetik. Az 
árverés megtartására határidőül 1897. évi április hó 
24. napján délelőtti 9 órája gr.-szőllősi község házá­
nál tűzetik ki azzal, hogy az ingatlanok a kikiáltási 
áron is eladatni foguak. Árverezni szándékozók tartóz 
nak az ingatlanok becsárának lü°/o.át készpénzben, 
vagy az 1881 évi LX. t. ez. 42 §-án jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333
sz. a. kelt m. kir. igazságiigyminiszteri rendelet 8 §- 
bán kijelölt óvadék képes érték papírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881 évi LX. t.cz, 170-§-a 
értelmében a bánatpénz a bíróságnál elöleges elhelye­
zésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltat­
ni.

Kelt Léván, 1896. évi okt. 15.
A lévai kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

1

Dr. Tejfalusy, 
kir. aljbiró.

II.
3795.'1896. tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir, jbiróság mint telekkönyvi hatóság köz 

hírré teszi, hogy Weisz Samu lévai lakos végrehajtató­
nak Schwarcz Ferencz lévai lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 22 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a lévai kir. járásbiróság területén 
lévő Léva város határában fekvő s */a részben a végre­
hajtást szenvedett Schwarcz Ferencz és */» részben a 
társtulajdonos Schwarcz Ferenczné szül. Kotasz Mária 
nevén vezetett s a lévai 352 sz. tjkvben A j- 1 sor. 
380 brsz. és 334. s<. házra és beltelekre 720 írtban ; 
— úgy ezeknek a fenti arányban tulajdonát képező s 
a lévai 352. sz. tjkvben A 2 sorsz. alatt foglalt 
ezen ingatlauaira 131 írtban ; és ugyanazoknak a fenti 
arányban tulajdouát képező s a lévai 1430. sz. tkvbeu 
A 1 sorsz. egész ingatlanára az árverést 146 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a feunebb megjelölt ingatlan az 1897. évi április 
hó 2X-11E napján d- e. 9 órakor ezen kir. járásbiró­
ság kiadóhivatalába megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
bejárának 10°/o-át készpénzben, vagy az 1881 : LX. 
t.-cz. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz a. kelt igazság- 
ügyminÍ8Zteri rendelet 8/ §-ában, kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1896. évi november hó 6. napján.
A lévai kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Tejfalusy, 
kir. aljbiró, 

Ilii 

Árverési hirdetés.
Barsvármegyei Nagy-Salló nagy­

községben létező s az esztergomi érsek­
ség tulajdonához tartozó, szilárd anyag­
ból épült nagy pincze a fölötte levő 
sindelyfödeles magtárhelyiséggel együtt, 
jelenlegi állapotában, nyilvános árverés 
utján, örök áron el fog adatni.

Az árverés f. évi april 26-ik napján 
délelőtt 10 Órakor a helybeli jegyzői 
irodában fog megtartatni. Megenged­
tetik mégis, hogy az alább meghatáro­
zott bánatpénz melléklésével zárt Írás­
beli ajánlatok is beadathassanak, me­
lyekben azonban az ajánlott összeg 
számokkal és betűkkel tisztán és érthe­
tően kiírva legyen, az eként felnem 
szerelt és le nem pecsételt ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Ezen ajánlatok az árverés napján, 
az árverés megkezdése előtt, az árve­
rező bizottságnak nyújtandók be, és az 
árverés után fognak felbontatni.

Az elárverezendő tárgy kikiáltási 
ára 3050 frt, az árverésben részt venni 
kívánók ezen összeg 10%-át tartoznak 
az árverés megkezdése előtt, a bizott­
ságnál folyó értékű pénzben letétemé- 
nyezni; —- mely bánatpénz azonban, 
a legtöbbet ígérőnek kivételével, nyom­
ban az árverés után, mint az árvere­
zésben részt vevőknek, mind az Írás­
beli ajánlattevőknek vissza fog adatni.

Az árverési feltételek a primási 
nagy-sallói gazdasági főtisztségnél kí­
vánatra bármikor betekinthetők.

Nagy-Salló, 1897. márczius havában.
-A_z esztergomi érsekség,

Nagy-Salló—Dréply urai- fötisztsége,
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o f f J á n o s maláta-készítményei 
gyengék és betegek számára

1897. április 4

Hoff János
S ü r i t et t - m a 1 á t a - k i v o n a t a.

Gége- és légcső-hurutnál, valamint idült köhögés­
nél ; leginkább ajánlható gyermekek részére a lélekzö 
szervek megbetegedésénél; máskülönben is fölötte kel­
lemes hatású.

Önnek maláta-készítményei valódi jó s hathatós;
í , „ , _ . ----- --------
sűrített maláta-kivonatot, 1 font maláta-csokoládét és varoknál, s; 
*/2 zsacskó maláta-mell-czukorkát küldeni.

FISCHER G., őrnagy, 37. gyal. ezr., Nagy-Várad.

Hoff János
M a 1 á t a - e g é s z s é g ■ i t a 1 a.

• Mell-, tüdő- e's gyomorbajoknál, emésztési zavarok­
nál, úgyszintén általános elgyengülésnél, valamint láb- 

Ibadozók részére kitűnőnek bizonyuk, jóizü erősítő szer.

Tíz éve, vagy ennél még több ideje annak, hogy 
Öntől maláta-egészségsörét, valamint a többi maláta­
készítményeket vásárolom. Ezek az egyedüli szerek, 
melyek nőm egészségét visszaszerezték.

Kérek újabb küldeményt.
BÖGNER C. Bécs, Hofmíihlgasse. I

«
«
«

<
-
<
<
<

Kaphatók Léván: Czirok János és Frommer S. urak üzleteiben, valamint Budapesten: Török József úr g
Hoff Jánosnál, es. és k. udvari-szállító, Bécs, I. Bez., Graben Bráunerstrasse, 8. 

T’rospelctxisolc és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

£

19.—
28.—
36 -
39.—
27.—
38.—
58.—

Váltóra 5—6 százalékra 10,000 írtig, gyorsan és diskretio mellett szerez, valamint 
drága adósságokat konvertál, úgy szintén váltót leszámítoltat.

Schwarcz Márton, Budapest, VII. Miksa-utcza 11. Ki­
tűnő referencziákkal szolgálhatok.

Singer Médium iparosoknak gép állványnyal
Nagy Singer 4 es iparosnak állványnyal
Howe családi varrógépek állványnyal „ &
Nagy Howe iparosoknak varrógépek . . .
Ringschitf iparos varróge'p . . • .

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.

A valódi SINGER és HOWE gépeknek
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Géptük, részek és csónak olcsón.

Ipolyságon: Doiubo Károly, 
TrautweinDánieluraknál. 

Újbányán : Cservinka Mór urnái 
Verebélyen: Czirok István, 

Pollak Józsefözvegye és fia,

Pénzkölcsön
Birtokokra, házakra, gyárakra és gőzmalmokra első 

4*/i százalékra, 50 évre 4 száza’ékra 2-ik és 3-ik helyű 

Pénzt

Bars- és Hontmegye részere

ÉRCZKOPORSÓ FÖRAKTR KERN TESTVÉREKNÉL LÉVAN
Beschorner A.

első cs- kir. osztf .-magyar-, német franczia-, olasz-
dalmazott érczkoporso gyárából.

M
és orosz szaba

Ezen szabadalm. 
érczkoporsók Eu­

rópában majd 
minden egészség- 

1 ügyi hatóságok 
által nemcsak a 

hullák szállításá­
hoz, leginkább

légmentességük miatt, mi által az ártalmas légszesz (hullaméreg) kigö- 
ZÖlégsat akadályozzák, a legjobban ajánltatnak.

Szép kiállítása, gazdag diszitése, olcsósága, tartóssága, sir- és sír­
boltokban használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden mü­
veit országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 frttól 100 frtíg.

Fakoporsók gyermekek részére 3 forinttól, felnőtteknek 
8 forinttól 15 frtig.

Úgyszintén síremlékek, vaskerítések, keresztek, szemfedelek, pár­
nák, koszorúk, szalagcsokrok Stb. nagy választékban jutányos áron. 

Kaphatók KERN TESTVÉREKNÉL Léván

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának. niort már -több mint 27 óv 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsöléskent alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag- 
szaggatasnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekro is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-ExpeMer, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek ogy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszorésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden 
egyes üveget „Horgony" védjegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.
' RICHTER F. AD. és T?4:, csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

valódi „SINGER" és valódi „HOWE 
családi és iparos varrógépek 

igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra
Singer családi varróge'p állvány és szekrénynyel

»

helyű betáblázásra 40 évre 
betáblázáara 6 százalékra.

8

Hoff JánosTáltos ixOII cJ állva
Maláta-tóuséíMsokoládéja. Malita-iíNonat-mell-czukorká•
swíMkswi. -...—~
kedö gyermekeknél és szoptató asszonyok.ial hasz-j 
nál tátik. _____

vnneK maiaia-KUBziuueiiyei vaivui ju » uaumvv. Önnek maláta-csokoládéja a legkiválóbb e nemben.
szerek. Szíveskedjék tehát, nekem ismét 5 nagy palaczk Ezen kellemes italt idült gyomor- illetve emésztési za- 

jápkórnál s általános elgyengülésnél mindig 
jó eredménynyel alkalmaztam.

Dr. NICOLAI, orvos Triebelben.

emésztés megzavarása nélkül tetszés szerinti számban 
használhatók. __ _________

Bámulatos volt csökönyös köhögésem megszűnése 
Önnek maláta-kivonat-mellczukorkaitol.

v, Zedlitz-Nenkirch, Waldenburg.
Cznkorkái fölötte jó hatásúak nőmnek köhögésénél 

és esSiknl bajának BUSCH, .elkész, Weisehutz.

yógytárában (Király-utcza 12.) direct:

Zacherlm

Bámulatosan hat! Megöl utolérhetlen biztonsággal
és gyorsan, minden ártalmas férget s ez okból a fogyasztó közönség 
milliói magasztalják és keresik. — Ismertető jelei : 1. A lepecsételt 
üveg. 2. Ezen aláírás „Zacherl“.

ItPKtár. Léván: Kern Testvérek,
Medveczky Sándor 

gyógyszerész,
Czirok János, 
Engel József,
Preisach Samu utóda
Frommer S., 
Cserei Gyula,

)

JOSZERSZÁM FEL MUNKA! 
Gazdasági gépek, géprészletek, töm 
lök, vízmentes ponyvák, mérlegek és 
gepszijak, szerszám, vas- és aczél 
főraktár. Portland cement és Hyd 

raulikus mész stb.

Kapható KERN TESTVÉREKNÉL Léván.



Fontos épitő-vállalkozókra 
nézve.

Mindennemű sima és többszínű cze- 
ment lemezeket konyhák, fürdőszobák, 
folyosók, járdák stef burkolására a leg- 
jutányosabban készit:
Stiaszny és Fia, Körmöcz- 

bányán.
Mutatványraktár Engel József urnái 
Léván, kitől az árak is tudakolhatók.

6. tét. alatt Tóth István javára feljagyzett 
kizárólagos haszonélvezeti és kezelési jog 
valamint a gr.-löki 405. sz. tjkvben C 22. 
tétel alatt Tóth Mihály javára bekebelozett 
lakást szolgalmi jog ezen árverés által nem 
érintetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°0-át készpénz­
ben, vagy az 1881: LX. t- ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1897. évi január hó 5-ik 
napján.

A lévai kir. jbiróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Dr. Tejfalusy,
kir. aljbiró.

Csak 4 frt 50 kr.
szállítom az én világhírű, huzó

„Bolieznia.cc
harmoníkumot, a mely hosszú bilentyiivel és valódi gyöngyház gombokkal van ól­
látva. — A harmonikának van két fujtatója és 11 behajtott fujója, a 4 sarok 
pléhhel van megvédve, a hangsipok egyes lemezeken vannak, ennek következtében 
egy orgonához hasonló hangja van.

4G hangra 2 Reg. 151/* X 33 cm. nagy 4 frt 50 kr.
60 „ 3 „ 17 X 34 „ „ 5 „ 50 „
80 „ 4 „ 17»/t X 347, - • 6 „ 50 „

Postaköltség és csomagolás 60 kr.
Magániskola és képes árjegyzék ingyen.

C. A. Schuszter, harmonika-gyárában, Markneukirchen I. S.
Küldemények vámmentesen utánvét A meg nem felelő áruk kicseréltetnek. — Ismét eladók kerestetnek.

-A. lei divatos és jó 

szöveteket 
férfimtiátk: szétxn.á.ra..

olcsón akar venni, forduljon bizalommal
FRIEDRICH BRUNNER

posz.tókiviteli üzletéhez nagyban és ki­

JllFária- *
czelli

Gyomor-
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savan,. telböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.

| Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyom'ortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a Warlacz.eill 
KyosisorcHeppek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Török 
■lozMef gyógyszertára limlapeMt. 
Király ulcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zOld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával C. Brády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom”.

A Máriaczelli gyomorcseppek valodian 
kaphatók.

Léván: Boleman Ede örökösei, Med- 
veczky Sándor urak gyógyszertáraiban. Le 
kér: Bolyos Gyula, Nagy-Salló: Zsorna 
László urak gyógyszertáraiban. Újbányán: 
Cservinka Mór ur gyógyszertáraiban.

I 
I

i
I

csinyben BRÜNN-ben. GrOSSCU PlatZ, Nf. 4.
Megnem felelő árut ellenvetés nélkül 

visszafogad.
Minták ingyen és bérmentve.
NB. Tartózkodom minden lármás öndicsé­

rettől, minthogy 1880. óta fennálló üzletem 
ismert jő hirneve a legfényesebb ajánlat.

Első magyar általános biztosító társaság Budapesten
1.

KIADÁSOK.

Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. járásbíróság mint telek­
könyvi liatóság közhírré teszi, hogy a gr.- 
löki ref. egyház végrehajtatónak Tóth Gábor 
és társai végrehajtást szenvedők elleni 99 
frt tőkekövetelés és járul, iránti végrehaj 
tási ügyében a lévai kir. járásbiróság terű 
létén lévő s Gr.-Lök község határain n fekvő 
s végrehajtás szenvedő Tóth Gábor és 
Tóth Gáborné, Tóth Rozáliának a gr.-löki 
220. sz. tjkvben A I. 1. sorsz. a. foglalt 
ingatlanban való 3 4 rész illetményére 55 
frtban, a végrehajtást szenvedett Tóth Gá­
bor és neje Tóth Rozáliának valamint a 
társtulajdonos Tóth Sándor és Tóth Károlyi­
nak a gr.-löki 341. sz. tjkvben A I. 2. sorsz. 
a. foglalt egész ingatlanán 41 frtban, a 
végrehajtást szenvedett Tóth Gábor és Tóth 
Gáborné, Tóth Rozáliának, valamint a társ­
tulajdonos Pálinkás István, Tóth Sándor és 
Tóth Káro!ynak a gr. löki 404 sz. tjkvben 
A I. 1. sorsz alatt foglalt egész ingatlanára 
41 frtban, s ugyan azoknak a gr..löki 405. 
sz. tjkvben A I. 1. sor 36. bsz. a. foglalt 
egész ingatlanára 267 frtban, a végrehajtást 
szenvedett Tóth Gábornak a gr.-löki 114. 
sz. tjvben A I. 2. sorsz. alatt foglalt ingat­
lanait 85 frtban, a végrehajtást ssenvedett 
Tóth Rozália férj. Tóth Gábornénak a gr.- 
löki 420. sz. tjkvben A I. 4. sorsz. a. fog 
lalt ingatlana és tartozékára 28 frtban s 
ugyanom ak a gr.-löki 420. sz. tjkvben A 
+ 1 sorsz. a. foglalt ingatlanára 32 frban, 
továbbá végrehajtást szenvedettek jogutóda 
Tóth Jánosnak (kinek neje Bogyó Lídia) 
a gr. löki 585 sz. tjkvben A I. 1. sorsz. a. 
foglalt ingatlanára 218 frtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. 
évi aprliis hó 26 ik napján eeleiött 9 óra­
kor Gr.-Lök község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak azon meg­
jegyzéssel, hogy a gr.-löki 220. 341. 404. 
405. 114. sz. tjkvbeu B. 4. 5. 4. 243.5.

I

I

I
I
I
I
i
I
iI
I

I

i
I

BEVETELEK.

2.020.000

118.120

w»s»l □ ü Ü □•Híim és _■»■ aeSosí■«Asi1-
Harminck lencedik évi zárszámla 1896 január 1-től december 31-ig. BEVETELEK.

I. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonása után
Függőben maradt károk tartaléka ................................
Szerzési költségek a viszontbiztosított rész utáni bevétel 

levonásával ..........................................................................................
Jövedelmi adó és bélycgilh tékek...........................................* .
Postabérek ...........................................................................................
Adakozások közhasznú célokrs 4.586 frt 83 kr. tartalék le­

vonása után ..........................................................................................
A tüzbiztositási üzletet terhelő igazgatási költségek .
Behajthatatlan követelések leírása . . •................................
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . .
, II. Szállítmánybiztosítás

kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával . . . 
Függőben maradt károk tartaléka................................................
A ezállitmány-biztositási üzletet terhelő szerzési és igazga­

tási kölségek...........................................................................
A következő évnek díjtartaléka a viszontbiztosított rész 

levonásával és minden niegteihelés nélkül...........................
III. Jégbiztosítás, 

viszontbiztosítások és törlések .....................................................
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával . . . 
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosítások utáni 

bevételek levonása után.....................
Behajthatatlan követelések leírása . .

1896. évi nyeremény

VAGYON.

forint kr. forint kr.
1.503.832 

118.12b
88
63

241.358
124,958 
51.649

91 1
74
9.5 |

2.278
533.425

6,589

17
05
51

2.000,000 4.585,218 84

64,315
13.353

12
41

21,537 75
| 20,000 119,206 28

340.521
1 1.286.268

87
18

•224.119
2.109

32
30 1.858,018 67

756,363 70

7.318,802 49

I. Tűzbiztosítás.
Az 1895. évről áthozott készpénz díjtartalék a vi­

szontbiztosított rész levonásával és minden meg­
terhelés nélkül......................................................................

417,016,125 frt 86 kinyi kötött biztosítá­
sok után, valamint a folyó évben le­
járt díjrészletekből befolyt dijak . . 5.604,577*95 

levonva: törlesztett dijak . 554.102-45
viszontbiztosítási dijak . . 722,84411
lejárt visszbizt. díjrészletek 1^>4J554ü2j481J0222 
Az 1895. évben függőben maradt károk tartaléka .

II. Szállítmány biztosítás.
Az 1895. évről áthozott díjtartalék . . . 
21.240.630 frt 51 krnyi kötött biztosítá­

sok utáni dijak...........................................
levonva : törlesztett dijak 16.875-44
viszontbiztosítási dijak . . 123.934-15

Az 1895. évben függőben maradt károk tartaléka

III. Jégbiztosítás.
76.418,591 frt 71 krnyi kötött biztosítások utáni dijak

IV. Egyéb bevételek.
Beváltott szelvények után, valamint egyéb befolyt 
kamatok és árfolyamnyereség eladott értékpapírok 
és idegen pénznemek után . .
Társasági ház tiszta jövedelme

Mérlegszámla 1896. december 31-én.

Elhelyezett tőkepénzek takarék pénztárak- és baukoknái 
nnrr .wv,. », ...... .............. 4° 0-OS kOTOna-

. . á 99 — s 
bank 4lsnn-os 

. . á 100 — — 
4" o-os talajjavítás 
. . . á 97-— = 
részvény-társasági 
. . . á 100-— = 

á 245 - = 
á 100-— =

2 055,900-— Magyar földhitelintézet 
értékű záloglevelek.................................

730.000-— Pesti magyar kereskedelmi
záloglevelek...........................................

700.000 frt Magyar földhitelintézet
és szabályozási záloglevelek . . .

7936 drb Magyar-francz.ia biztositó 
részvények ...........................................................

1209 drb Bécsi biztosító társ, részvények
15,600-— Pesti Lloyd társ, kötvények..................... .... ....
A fenti értékpapírok után az év végéig esedékes kamatok

Leszámítolt, visszleszámitolt és egyéb váltók......................
A társaság háza..........................................................................  . <
Erzsébetiért házak jelzálog-kölcsönszámla...........................
Különféle adósok :

a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél «
b) Maradványok idegen biztositó intézeteknél . . . ,

Jégbiztositási osztály folyó számlán............................................
Központi pénzkészlet............................................................................

10.839.0.58

2.085.341 frt — kr.

forint kr.
2.960.246 23

730.000 n - T
679,000 w -

793,600 __
296.205

15.600 —
30,821 99 4.580,567 99

912,143 26
650,000 —

. . . . • • 48.5,000 -

794,520 3«i
221,236 42
■200.347 81
34.996 76

85

KIADÁSOK.

7.313 S02

forint kr. forint kr.

2.000,006 -

' 3.123,475 77
|| 95,019 — 5.218,494 77

20,000 -

78,554 •24

23.667 75 122.221 99

1.590,319 23 1.590,319 23

358.123
24.642

79
7 382,766 50

TEHER

Részvényalaptőke : teljesen befizetett 2000 egész
részvény á 1000 forint................................................. 2.000.000 frt —

Részvényalaptöke : teljesen befizetett 2000 fél
részvény á 500 forint............................................^^^AKLOOO^^^

Társasági tartaléktőke......................................................................................
Külön tartalék*......................................................................................................
Tüzbizt. díjtartalék készpénzben a viszontbizt.

rész levonásával és minden megtéri)elés nélkül 2.000.000 frt — kr.
Szállítmány biztosítási díjtartalék készpénzben a 

viszonibiztositott rész levonásával és minden 
megterhelés nélkül...........................................

Tüzbiztositási függő károk tartaléka . . .
Szállítmány biztosítási függő károk tartaléka
Különféle hitelezők.................................................
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok
Első magyar általános biztositó társaság „Lévay-alap
Első magyar általános biztositó társaság „Ezredéves alapítvány
Tisztviselők nyugdíjalapja ....
Életbiztositási osztály folyó számlán
1896. évi nyeremény...........................

* A külön tartalék az 1896. nyereményből 701,096 frt 14 krra 
emelkedett.

■ ■ - É-C ■<-«*>■ ».f O*i ■ - •i » ■ •*.<-
Harmincnegyedik évi zarszámla 1896. január 1-től december 31-ig.

Törlesztett kötvények dija................................................................
Visszaváltott köt vényekért................................................................
Halálesetek után kifizetett kárösszeg........................... ..... . .
Lejárt kiházasitási tőkékért ...........................................................
Kiházasi'ási biztosításoknál haláleset következtében dij- 

Visszatéiités ..........................................................................................
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka . . . 
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka...........................
Évjáradékokért...........................................................................................
Viszontbiztosítási dijak...........................................................................
Bélyegekért.................................................................................................
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, úti- és egyébb költs. 
Tiszti fizetés. !;...........................................................................................
Jövedelmi adóért.......................................................................................
Orvosi dijakért.......................................................................................
Szerzési és dijbehajtási költségek..................................................
Kisorsolt biztosítások tartaléka..................................... . . . .
Behajthatlan tartozások leírása .....................................  . • .
Díjtartalék ez év végén......................................................................
1896. évi nyeremény...........................................................

VAGYON.

i

32

65
93
68
27

Múlt évi függőben volt károk és dijvisszatérit. tártál.

Illetékek

Kamatjövedelem

t évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka

Befolyt dijak: ez évben kiállított kötvények után . | 

az előbbi években kiállított kötvények után . . !|

A múlt évből áthozott díjtartalék 27.779,598 frt s.9 kr. 
levonva a túlélési csoportokra

eső részt....................................  40,045 frt 83 kr. i

a biztosított töke emelésére fordított nyeremények

forint kr. forint kr.

27.739,552 66

330.73-'. 03

4.150,005 43

17,220 90 4.497.968 01

283,509 90

117,078» 6o

98.688 69

1.Í74.330 s

34.011,127 93

Mérlegszámld 1896 december 31 én. TEHER.

Értékpapírok

100,000 Kor. n. é. magyar kir. 4%-os koronajáradék 99 frt 25 krjvai 
88,700 frtnyi magyar kir. 4" (ros aranyjáradék 122 frt 25 krjával
6.687.500 frtnyi magyar földhitelintézet! 4" (,-os záloglevelek 99 frtjával .
6.231.600 frtnyi magyar földhitelintézeti 4"0-os talajjavitási és szabályozási

záloglevelek 97 írtjával...............................................................................................
1.418,000 Kor. n. ó. magyar földhitelintézeti 4"0-os korona-záloglevelek 99 

írtjával......................................................................................................................................
218,000 frtnyi pesti magyar kereskedelmi bank 4' ,%-os záloglev. 100 frtjával 
68,000 frtnyi pesti magyar kereskedelmi bank I’/'q-os községi kölcsön- 

kötvényeire 1U0 frtjával...............................................................................................
101,000 frtnyi kisbirtokosok orsz földhitelint. 41 ,%-os zálogl. KM) írtjával 
95,000 frtnyi kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5%-os zálogl. 100 frtjával 
144.000 frtnyi magy. orsz. közp. takarékpénztár 4’•/•ll-os zálogl. 100 frtjával. 
542,000 frtnyi egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 4‘ ,%-os zá'og- 

levelei 100 frtjával..................................................................................................................
30,000 frtnyi magy. jelzálog-hitelbank 4° o-os nyereménykölcsön kötvényei

122 forintjával...................................................................................................................
281,000 frtnyi magyar jelzálog-hitelbank 4'/t"(1-os záloglevelei 100 frtjával 
2.480,200 frtnyi Budapest fővárosi 4' •/' 0-os kölcsönköt/ények 100 frtjával
1.699.500 frtnyi magyar kir. államvasuti czüslkölcsön 4' •/' 0-os kötvények

100 forintjával...................................................................................................................
97.600 frtnyi magyar kir keleti vasúti államkölcsön 5%-os aranykötvényei

120 forintjával....................................................................................................................
199,800 frtnyi magyar kir. 4ft„-os földtehermentositési kötvények 973 * frtjával 
6.000,050 frtnyi magyar kir italmérési jogkártalanitási 4' ."0-os kötvények

100 forintjával....................................................................................................................
Besztercebánya-Brezovai és piski-vajdahunyadi vasúti elsőbbségi kötvény 
36,000 forintnyi egyesített államadóság 4*,un 0-os papirj&radék (május-no­

vember lejár) 101 frt 50 krajcárjával...................................................................
504,677 Lire 70 c. olasz ő'/j-os járadék és kamatai................................................
Túlélési csoportok értékpapírjai: 50,250 forintnyi magyar kir. italmérési 

jogkártala iitási 4't'’n-os kötvények 100 forintjával......................................
1896-ban esedékes kamatok és elszámolt pénzküldemények . . . .
Jelzálog-köicsönök.................................................................................................................
Kötvény-kölcsönök.................................................................................................................
Viszontbizt. kötvény-kölcsönök...............................................................................................
A központ tartozása folyó számlán . . . . ...............................................
Vezér- és főügynökségek és mások tartozásai.........................................................

26.697,407 frt 54 kr ugyanis : Díjtartalék 30.137,464 frt 61 kr

forint kr

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot

Biztosság! alap

Kiházasitási tőkék nyereménye

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka

Dijleszállitásokra vonatkozó nyeremények tartaléka

Túlélési csoportok számlája

Előre fizetett dijak 1897—1898. évekre

Fel nem vett nyeremények 1895. évről

Kisorsolt biztosítások tartaléka •

Viszontbiztosító intézetek és mások

1890. évi nyeremény • •

29.550,383

535,434

219.325

230,905

344

51,346

146

17,000

99

31

15

09

60

11

78

09

követelései

i » • 9

• e 36,126

31.079,255

06

74

04
Budapest, 1896. december hó 31-én.

Ágoston József, » • e
aligazgató, mint az éle biztosítási osz'ál.v főnöke. AZ IgHZgatOSSg 2

Báró Harkányi Frljyes, Jenoy Lajos, Ormody Vilmos, báró Schosberger Zsigmond, _
A fonti zárszámlákat és mérlegekét niegvizsgi.lván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek és azok egres tételeit a fő- és segéd­

könyvekkel teljesen megegyezi knek találtuk.
Budapest. 1897. ii áreius hó 15-éll

Szende Károly, a központi könyvezé* főnöke, 
gróf Zichy Nándor.

Gróf Batthyány Géza,
A felügyelő bizottság

Glozey Samu, Jekelfalussy Lajos,
Kaczvinszky János, életbiztosítási könyvviví.

László Zsigmond, Szitányi Izidor. Q



Ajánlja

A M. K1B. ÁLLAMVASUTAK t GÉPGYÁRÁNAK Miliőit
Budapest, Váczi-körut 32. sz. a. ..... ... w rl.

a ni. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgarnituráit, ipari ezélokra alkalmas „Compound lokomobiljait, te je. e 
szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsolóit, Stibor féle körfűrészeit, kaszáló- és aratóg peit, 

továbbá S A C K-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.
MT_Arjegyzék ingyen és bérmentve, A Fairbanks-féle mérleggyár kizárólagos képviselete.

figyelmébe!
Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzletév váratlanul gyenge for­

galma, minden nemű gazdasági gépekből, u. m.:
4, 6 és 8 HP gőzcséplőkészletek,  járgányok ésjárgányos cséplőgépek, 
Backer-rendszerü és Vidats-féle rosták, egy éstöbbvasuekék, boronák, 
rögtörő hengerek, vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és 
fűkaszálók, szecska vágók és zuzók. kukoricza morzsolók és csöves 

tengeri darálók, egy és kétjáratu őrlőmalmok, olajprések stb stb.
nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban azon határozatával, hogy egyes gazda­
sági gépek további gépgyártásával teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rendkívüli 
mérsékelt árakon való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt közönség tudomására, hogy az eladás nemcsak egyes 
darabokban, hanem esetleg kisebb-nagyobb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó gazdák 
és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert kitűnő mi­
nőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül alacsony árak és előnyös 
feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdezösködésre, mely egyenesen hozzánk czimzendö, szívesen fogni.k 
felvilágositással és árajánlatokkal szolgálni. Teljes tisztelettel

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár r. t.
Budapest, Külső váczi-vt 29—37.

Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét múlt évben nyitott 

gépjavító és lakatos műhelyemre 
felhívni. Szakmámban szerzett tapasztalataim és műhelyem szakszerű berendezése 
folytán azon helyzetben vagyok, hogy bármely géplakatos munkát u. ni. 
mezőgazdasági gépek, házi telefonok, tűzoltói fecskendők varrógépek stb. pon­
tosan s jutányosán vagyok képes kiállítani.

A közönség b. pártfogását kérve maradok mély tisztelettel

Huményi Ferencz,
(Koháry-utcza 562.)

The Neuchatel Asphalte Company Limited.
Budapesti fiókja V. Ferencz József tér 6.

Jelenleg aszfaltozási munkálatokat végez Léván s ajánlja magát a t. cz. közön 
ségnek aszfaltburkolatok és falbevonatok foganatositasára, valamint udvarok, kapube|á 
rátok, raktárak, terraszok, pinczehelyiségek, tekepályák stb aszfaltozásra, világhírű 
természetes aszfaltjával.

Bővebb felvilágosítást ad, a társaságnak jo'enleg Léván működő munkavezetőié, 
Kade Karoly ur az „Oroszlán44 szállodában

a

ÜKXTÜNÖ PaDLÓ-M AZ! I
puha padlóra.

Linóleum padlö-zománcz
3 árnyalatban

Eisenstádter testvéreknél Bécsben.
Teljesen használatra kész, csinos és a czélnak megfelelő 1 kilós dobozokban.
Linóleum padló-zománcz egy óra alatt megszárad, pompás fényű, sima és repe­

désektől ment marad.
Linóleum padló-zománcz közvetlenül a dobozból mázolható fel.
Linóleum padló-zománcz használatra sokkal olcsóbb, mint a többi padló-fénymáz.
Kapható minden nagyobb festék- és gyógyáru üzletben.

Kapható: Czirok János és Kern Testvérek uraknál.

Legbiztosabb szer.
Az általánosan elismert és jó hatásúnak bizonyult

"O APÁT THP AT “ czimü növényszer gyomorlikör készitmé- XXx&Xl nyom, szekrekedes, etvagytalansag és az99
ebből eredő bajok ellen. Egy űvag ára 40 és 80 krajezár.
Főraktár: Arariyos-Maroth es vidéké reszere Eisenberg Karoly vas- és fííszerkerask. úrnál. 

Kapható Léván: Czirok János, Kiéin Ödön és Schupala Lajos urak füszer-iizieteiüen 
valamint Hódmezö-Vasarhelyen, Arpad-utcza 12.

Zenke Zoliéin-
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Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság 1 
(ezolőtt WALSER EERENCZ) 

BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váczi-ut 45 szám.
Sürgcnyczim : SzlvattjT-o-yáx Budapest.

GYÁRT:
mindenféle gőzgépet. Schmidt-féle forrgözmotorokat (4()° o ■‘zénmegta a> i'á ) petró­
leum és benzin motorokat. Keretíürészeket, körfűrészeket és csertöröket. Gőz 
kazánokat, előraelegitőkot, tartányokat Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. 
Mindenféle szivattyúkat gőz-, szíj- és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. 
Artézi kutfelépitményeket vasból Tüzfecskendőket és vízszállítókat, tűzoltó­
sági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, öntöző kocsikat, sárkaparó 
és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. Egészségügyi szereket, mint gőz 
fertőtlenítő készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, pöczegödör tisztitó 
készülékeket. Vas-és érezöntényeket, harangokat. Kemény öntésit aczélfelüle 
tfi tűzrostélyokat egyenes és kigyóalakban, valamint polygon rostélyokat
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszesz 

berendezéseket, központi fűtéseket.
______ Árjegyzékek és költségvetések ingyen ős bérmentve küldetnek
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Ajánlja dús raktárát mindennemű óra. arany- és ezüst ékszer-
árukból és pedig gondosan szabályozott órák 2 évi jótállás mellett.
A----------------- - J feljebb
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Arany férfi remontoir óra......................’
Arany női remontoiT óra .• . , . .
Ezüst remontoir óra kettős fedéllel...........................
Ezüst remontoir óra egy fedéllel ....
Niki remontoir óra egy fedéllel.................................
Ingaórák farag.diófatokban egy felhúzással 14 napig járó müvei
Arany gyűrű (14 kárát) ...........................................
Arany karperecz (14 kárát)...........................................
Arany függő (14 kárát)................................................
Arany kereszt (14 kárát)......................................
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Mindenki a/'fé,tJaz *géS2'_____... ..seget és mégsem 
akar lemondani a kávé megszokott 
kellemes élvezetéről. Merta Kathreiner- 
kávé hozzátétele által elvész az ideg­
izgató babkávénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész­
ségrontó hatása. «««***4>**«*4«*«*«$***«****4.*a**4>#»*4** 

Mindenki a kinek e®és2sé8ét valami meg ontotta. K lö-
______  1 nősen ideg- s gyomorbántalmak. an szenvedők­
nél sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben 
megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé.

Minden asszonV ®s ®verrne*<» * kiknek gyönge szervezetére 
_____.________ különösen jótékony hatással van a tápláló 
Kathreiner-kávé s a kik kellemes, enyhe ize miatt, úgy babkávé- 
izzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik. ávwmmmn 

Mindenki a k' a háztartásban takarékos, de Ízletes és a
1 mellett egészséges kávéitalt mégsem akar 

magától megvonni. Takarékossági szempontból is ajánlható a 
Kathreiner kávé, akár babkávéval vegyítve, akár tisztán. «***»«

A Kathreiiier-féle Kneipp-maláta-kávé valóban egészségi és 
___családi kávé, a mely 

szemekben a legjobb malátából készül; a babkávé| kedvelt 
Izét a Kathreiner-féle gyártási mód adja m g neki, a mely 
a leghíresebb szaktekintélyektől elismerve, minden müveit 
államban tért hódított. Csak a Kathreiner-kávé egyesiti 
magában a babkávé kellemesen ingerlő izét és a ma áta- 
kávénak egészséges, orvosilag elismert és megerősitett 
előnyeit._____________________________ < •* f ««*«««««

JCPTPlPUl" Tévedések és rre?káro;odás kikerU- 
I1U1 uiuill. lése végett bevásárlás alkalmával 
tessék jól vigyázni az eredeti do-
bozra, « melyen ez • felirás van *1ifTrGlfler.

At olyan csomagban, a melyen nincs rajta a Katjreiner név, hamisított iává van.

NYOMATOTT NYITKaI És TÁBSÁNÁL LÉVÁN


